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полностью онлайн обучение. 

 10,3% опрошенных родителей выбрали бы один из вариантов 

комбинированного формата обучения (когда часть уроков проходит офлайн, 

остальные – онлайн, или когда часть детей учится в традиционном формате, 

остальные – дома). 

В наименьшей степени хотят перехода в традиционную форму 

обучения родители обучающихся в малокомплектных школах (на 12,5 % ниже 

среднего показателя).   

 

 «ЕСЛИ БЫ У ВАС БЫЛО ПРАВО ВЫБОРА, КАКОЙ ФОРМАТ 

ОБУЧЕНИЯ ВЫ БЫ ПРЕДПОЧЛИ?» 
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Полностью традиционный

Базовые уроки (математика, языки, 
история и литература) в …

Часть детей по желанию родителей 
учатся в традиционном формате, …

Полностью онлайн

 РК 

ТИП ШКОЛЫ 

Малокомплек-
тная 

Гос.средняя 
школа 

Гос.лицей, 
гимназия 

Специализи-
рованная 

школа 

Частная 
школа 

Полностью традиционный 81,4 68,9 83,8 76,0 69,0 75,0 

Базовые уроки в 
традиционном формате, 

остальное – онлайн 
6,5 15,6 5,8 7,4 10,3 0,0 

Часть детей по желанию 
родителей учатся в 

традиционном формате, часть 
– в онлайн формате 

3,8 6,7 3,0 5,1 10,3 12,5 

Полностью онлайн 7,6 8,9 6,7 10,6 10,3 12,5 

КАЗАХСТАНСКИЙ ИНСТИТУТ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ 

ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

 

  

 

 81,4% опрошенных родителей предпочли бы, чтобы их дети в 

новом 2021-2022 учебном году учились в традиционном формате 

(офлайн). Это в 10 раз больше тех, кто предпочел бы, чтобы их дети 

учились полностью онлайн. Только 7,6% опрошенных выбирают 
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 Большинство родителей принявших участие в опросе согласны с 

ключевыми санитарными мерами при обучении в традиционном 

формате. Среди мер, с которыми в наибольшей степени согласны 

родители школьников при обучении в традиционном формате и которые 

готовы выполнять, лидируют:  

 Использование дезинфицирующих средств - 94,8 % 

 Недопуск в школу в случае недомогания, проявления симптомов 
простуды - 93,4 % 

 Вход родителей в школу через приложение Ашық  - 78,2 % 

 Постоянное ношение защитной маски в помещении - 76,3 % 
 Соблюдение дистанции от окружающих  - 75,5 % 
 

«КАКИЕ МЕРЫ ВЫ И ВАШИ ДЕТИ ГОТОВЫ СОБЛЮДАТЬ ПРИ ОБУЧЕНИИ В 
ТРАДИЦИОННОМ ФОРМАТЕ?»

 
 

В наибольшей степени родители НЕ согласны с требованием ношения 

детьми медицинских перчаток в школе  и с возможным ограничением их 

пребывания на улице – количество не готовых выполнять данные меры 

превышает половину от всех опрошенных. 
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Использование дезинфицирующих средств 
(антисептика, мыла и т.д.)

Недопуск в школу в случае недомогания, 
проявления симптомов простуды

Вход родителей в школу через приложение 
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помещении

Соблюдение дистанции в полтора-два 
метра от окружающих

Запрет на свободное перемещение детей 
по школе во время перемен

Ограничение пребывания на улице

Ношение медицинских перчаток в школе

Да Нет
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 Среди несогласных (8,9%) с решением о возврате школьников к 

традиционному формату обучения, большая часть опасается, что не 

будут соблюдены санитарные нормы.  

Основаниями для опасений относительно традиционного формата 

обучения школьников родители также считают тот факт, что при обучении 

офлайн будут часты отмены занятий из-за погодных условий (в 

частности, из-за морозов) (62,2%), а также риски неполного охвата 

вакцинацией педагогов/работников школ и родителей школьников  (по 

60,8%).  

 
 «ПОЧЕМУ ВЫ НЕ СОГЛАСНЫ С ТЕМ, ЧТОБЫ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД 

ПРОШЕЛ В ТРАДИЦИОННОМ ФОРМАТЕ?», ОТВЕТ «ДА»

 
Примечание: На данный вопрос отвечают только те респонденты, которые не 

согласны с переходом на традиционный формат обучения – 74 респондента (8,9%). 

  

 В случае возврата к дистанционному обучению 81,3% родителей 

ожидают возникновения трудностей, связанных с чрезмерной учебной 

нагрузкой, а также социально-психологические проблемы  – отсутствие 

полноценного общения между детьми (73,8%) и воспитательной работы со 

стороны школы (68,9%). 

 

 

 

83,8%

62,2%

60,8%

60,8%

58,1%

44,6%

27,0%

20,3%

Не уверен (-а), что будут соблюдены 
санитарные нормы (масочный режим, …

В традиционном формате часто бывают 
отмены из-за климатических условий, при …

Не уверен(-а), что все педагоги и работники 
школы вакцинированы

Опасаюсь, что не у всех детей 
вакцинированы родители

Дистанционный формат обучения более 
эффективен, нежели традиционный

Ребенку и родителям нужно 
перестраиваться на новый режим и это …

Необходимость покупать школьную одежду 
и принадлежность

Некому отводить/отвозить детей в школу
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 Вопрос вакцинации детей воспринимается обществом 

неоднозначно – большинство (77,8%) не готово к вакцинации своих 

детей от коронавируса. Из них 27,9% - категорически против вакцинации 

как детей, так и взрослых. При этом 49,9% опрошенных против вакцинации 

именно детей, но считают обязательным вакцинацию взрослых. 

 Основными причинами отказа родителей от вакцинации своих 

детей является отсутствие доверия к имеющимся в стране вакцинам  

(42,9%) и отсутствие вакцины, которая прошла бы успешные испытания на 

детях (38,2%).  

 Тем не менее 19,6% опрошенных согласны провести вакцинацию 
своего ребенка, в том числе часть из них при условии предоставления 
выбора вида вакцины. Эти родители считают вакцинацию неизбежной мерой 

для сохранения здоровья детей в следствии опасения влияния Covid-19 на 
здоровье ребенка.  

 Среди тех, кто готов вакцинировать своих детей, наибольшим 

доверием пользуется вакцина Спутник V  (Россия) – 57,6%, 28% выбрали 

бы QazVac (Казахстан).    

16,1% опрошенных готовы вакцинировать своих детей 

Pfizer/BioNTech (Германия, Китай, США), причем в городах данный 

показатель достигает 23%.  
 

«КАКОЙ ИМЕННО ВАКЦИНОЙ ВЫ ГОТОВЫ ВАКЦИНИРОВАТЬ СВОИХ ДЕТЕЙ?»

 
 
Примечание: На данный вопрос отвечают только те респонденты, которые не 
против вакцинации детей – 236 респондентов (19,6%). 

57,6%

28,0%

16,1%

10,6%

3,0%

1,7%

Спутник V (Россия) 

QazVac (Казахстан) 

Pfizer/BioNTech (Германия, Китай, США) 

Sinopharm/HayatVax (Китай, ОАЭ) 

Moderna (США) 

AstraZeneca (Великобритания, Швеция) 


